

# 启航新时代，迈向新征程

## ——厦门央企协会2017年工作回顾

党的“十九大”召开，确立了新目标，开辟了新征程，作出了新部署。在厦门市委、市政府的关心和支持下，在市发改委的指导下，厦门央企协会充分搭建沟通桥梁，积极推进政企交流，努力推动央企在厦的投资发展。2017年，厦门央企协会会员队伍不断发展壮大，已吸纳会员单位共计58家，涵盖建筑、金融、贸易、交通物流、电子信息、医药卫生、文化传媒等众多行业。本年度协会主要开展了以下方面工作：

### 一、夯党建之基。成立协会“兼合式”党支部，发挥党支部对协会工作的引领作用。

3月3日，市发改委党组书记潘力方、市发改委产业处处长李晓燕莅临厦门央企协会指导工作，对协会拟成立党支部的想法予以充分肯定。

3月15日，协会第二届一次会长办公会提出成立协会党支部的初步设想，得到参会会员的热烈响应。



潘力方莅临协会指导工作

5月11日，协会第二届二次会长办公会讨论协会党支部成立事宜，按照选举条例酝酿讨论支委人选。

7月18日，协会党支部召开党员大会，选举产生第一届支委会。通过党支部作为推动延伸协会工作的抓手，充分发挥党支部的政治优势、组织优势和群众优势。



协会党支部召开党员大会

先后走访千亿电子产业链代表企业雅迅网络、冠捷科技、开发晶照明，就助力厦门市发展千亿电子产业链形成广泛共识；走访农业民生领域海峡现代农研院，推动农研院项目落户厦门，促进厦门现代都市农业发展；到访建筑工程领域代表企业中国交建海西区域总部、中铁二十二局、中建基础设施事业部，就发挥央企优

势、促进央企总部投资合作，助推厦门产业升级形成共识；与大宗物流企业中外运对接，探讨助力央企物流降成本，形成产业链优势。

在上述走访调研中，协会会员单位表示希望政府保持产业扶持政策稳定性，进一步完善软硬件配套，出台更多惠及优质人才的政策。



走访开发晶照明



走访海峡现代农研院

### 二、建政企桥梁。积极促进厦门市政府与央企的沟通对接，促进厦门市政府对央企的招商。

1、召开政企座谈会，由政府相关部门进行政策宣讲，助力厦门重点区域精准招商。

1月16日，召开以“把握新机遇适应新常态 再上新台阶”为主题的协会二届一次会员大会暨政企交流会。市发改委党组书记潘力方、海沧区副区长吴伟平、湖里区商务局副局长林文及市国资委、市金融办、市经信局等18家相关政府部门代表、各会员代表共60余人出席会议。

8月8日，召开政企座谈会暨第二届会员单位授牌仪式，紧密契合市、区招商需求，助推厦门重点区域招商。为加强政企招商对接实效，会议

专程邀请市发改委党组书记潘力方、产业处处长李晓燕介绍厦门市贯彻落实“一带一路”的务实举措和政策利好，邀请市环东海域新城指挥部、马銮湾新城建设指挥部及湖里区商务局进行重大片区招商政策的宣讲。市发改委、市旅发委、市国资委、市金融办、市经信局、市商务局、市建设局及市环东海域新城指挥部、马銮湾新城建设指挥部和湖里区等20多家政府部门领导、各会员单位代表共80余人出席会议。

2、围绕千亿产业链，走访调研，为政企举办助推厦门千亿产业链研讨作准备。



召开二届一次会员大会暨政企交流会



政企座谈会暨二届会员单位授牌仪式



走访雅迅网络



走访冠捷科技

### 三、搭交流对接平台。应会员单位需求，促进在厦央企组团学习、交流与考察，促进在厦央企优势互补强强联合。

根据会员单位需求，就会员单位感兴趣的项目和领域进行学习、交流与考



组团学习、交流和考察

察，为会员单位提供对外学习机会。协同会员单位前往福州、泉州、莆田等地学习、交流与考察，探讨产业城市综合体和特色小镇建设；前往海峡现代农研院在福州的海峡现代农业示范基地考察，组织在厦相关央企致力于关注和发展生态农业等民生领域，探讨农业产业化的商业模式。

在交流对接中，听取会员单位诉求和建议，根据需求调整协会工作方向，帮助反馈和解决在厦央企发展中的困难。

### 四、宣传及人文交流。做好协会宣传工作，促进在厦央企人文交流，提升在厦央企人的归属感和社会认可。

1、积极构建多元宣传平台，树立在厦央企的整体社会形象，及时宣传报道在厦央企为推动厦门经济发展做出的突出成绩。

协会宣传报道主要以《厦门央企》报纸、“厦门央企协会”微信公众号和协会官网为载体，全年共出版《厦门央企》报纸6期，公众号发布推送文章65篇，新增关注粉丝500+。

紧跟时代热点，协会先后策划“央企迎金砖”主题宣传活动，展现在厦央企积极服务保障金砖会晤；组织“喜迎

十九大 唱响司歌 砥砺奋进”线上主题宣传活动，号召广大央企员工唱响央企司歌，展现央企人奋发向上的精神风貌，并回顾总结近五年在厦央企砥砺奋进的成就。

2、贴合会员单位需求，开展会员单位间的交流联谊活动，增强在厦央企的凝聚力和归属感。

12月9日，厦门央企协会与中铁一局厦门公司团委联合主办“友来友往·青春未央 乐在企中”青年联谊活动，吸引会员单位共计80多位单身青年参加，现场共有4对青年牵手成功。

本年度协会工作得以顺利开展，我们特别衷心感谢厦门市领导的亲切关怀、主管部门市发改委和市民政局的正确领导，感谢顾问单位厦门市各部门的大力支持与呵护，感谢理事单位和全体会员单位的理解与帮助！

启航新时代，迈向新征程。2018年，厦门央企协会将努力践行“十九大”精神，积极整合资源，努力推动央企总部来厦投资，助力厦门央企拓展新领域、发展新业态，携手共创海西区域经济发展的新辉煌！

【本报讯】